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Н
а ше ком ши је, Ру му ни, у
Бу ку ре шту по се ду ју нај -
ве ћу згра ду у Евро пи и

дру гу по ве ли чи ни у све ту (од -
мах иза згра де Пен та го на). Та -
ко ђе је и нај те жа и нај ску пља
згра да на све ту. Има по вр ши ну
од чак 340.000 ква драт них ме -
та ра. Ле жи на бр ду, у сре ди ни
пар ка на 300.000 ква драт них
ме та ра. Ши ро ка је 240 ме та ра,
ду жи на јој је 270 ме та ра. Ви со -
ка је 86 ме тра, док је 92 ме тра
згра де са кри ве но у огром ном
под зем ном пар кин гу и кри је у
се би 12 над зем них и осам под -
зем них спра то ва. У њој се на -
ла зи 1.100 про сто ри ја.

Ка да је Ру му ни ју 1977. го ди -
не по го дио ве ли ки зе мљо трес
то је та да шњем пред сед ни ку
Ни ко ла је Ча у ше скуу по слу жи ло
као по вод да гра ди па ла ту ко ја је тре ба ло да бу де се ди ште пред сед ни -
ка и мно гих др жав них ин сти ту ци ја. Да би се обез бе дио про стор за из -
град њу Па ла те, по ру ше но је 9.000 ку ћа, а 40.000 ста нов ни ка Бу ку ре шта
у ро ку од не ко ли ко да на исе ље но је из сво јих ку ћа. Са зе мљом је срав -
њен чи тав кварт ви ла гра ђе них пре Дру гог свет ског ра та. У не по врат су
оти шле лук су зне гра ђе ви не ко је су не ка да при па да ле ка пи та ли сти ма.
Сру ше но је и 20, углав ном пра во слав них, цр ка ва и јед на ка те дра ла. Цр -
ка ва из 12. ве ка, спе ци јал ним по ступ ком пот ко па ва ња те ме ља и ста -
вља њем на ваљ ке ко ји су се по ме ра ли дуж ши на, пре се ље на је
не ко ли ко сто ти на ме та ра да ље.

Ка мен те ме љац је по ло жен 25. ју на 1984. го ди не, у до ба ка да је при -
вре да Ру му ни је стаг ни ра ла, а овај ме га ло ман ски про је кат од но сио је 70
од сто на ци о нал ног до хот ка др жа ве у го ди на ма у ко јим се оства ри вао.

Ово је био је дан од узро -
ка не за до вољ ства ру -
мун ског на ро да, ко је је
ре зул ти ра ло ре во лу ци -
јом 1989. го ди не и за вр -
ши ло по ги би јом
Ни ко ла ја Ча у ше скуа
1989. Глав ни ар хи тек та
би ла је Ан ка Пе тре ску
(1949-2013). Она је про -
јек то ва ла згра ду и ру ко -
во ди ла ти мом од 700
ар хи те ка та. Сва ко днев -
но је на гра ђе ви ни би ло
20.000 рад ни ка. На из -
град њи Па ла те ра ди ли
вој ни ци, рад ни ци, сту -
ден ти. Про це њу је се да
је пет ми ли о на љу ди, на
не ки на чин, уче ство ва ло
у из град њи. Ру мун ски
пред сед ник је че сто по -

се ћи вао гра ди ли ште. У по од ма клој фа зи ин си сти рао је да ра до ве из во -
де вој ни ци и ста ре ши не Ру мун ске ар ми је. 

За из град њу је утро ше но три ми ли о на то на мер ме ра, 3.500 то на кри -
ста ла на 480 лу сте ра и 1.400 све тиљ ки, 900 лу сте ра од ста кла, 3.500
ме та ра ква драт них ко же и 250.000 ква драт них ме та ра те пи ха. Утро ше -
но је 700 то на брон зе, ско ро ми ли он куб них ме та ра др ва, као и 5.500
то на бе то на и 7.000 то на че ли ка. Не ке од ха ла су ви си не 20 ме та ра. Ту
се на ла зи и за ве са те шка две то не ко ја је мо ра ла би ти тка на на ли цу ме -
ста, а не ке од за ве са су прот ка не зла том и сре бром. Сви ови еле мен ти
су ру мун ског по ре кла, јер је Ча у ше ску за ми слио згра ду као сим бол ру -
мун ског бо гат ства и мо ћи. Ни ко ла је Ча у ше ску се пла шио атен та та, па је
тра жио да се у окви ру згра де са гра ди атом ско скло ни ште са не ко ли ко
ту не ла за бек ство. 

Сала у којој заседа Парламент Игра две врсте светлости

Занимљиво градитељство КУЋА НАРОДАФОТОРЕПОРТАЖА:

Па ла та пар ла мен та гра ђе на је и ско ро пот пу но за вр ше на за вре ме
вла да ви не Ни ко ла ја Ча у ше скуа. Пр во бит но име ове гра ђе ви не је би -
ло Ку ћа на ро да, ка ко га и дан да нас не ки Ру му ни зо ву. На кон ре во лу -
ци је 1989. го ди не пре о ста ли ра до ви су спо ро на пре до ва ли, та ко да су
по је ди ни де ло ви згра де још не за вр ше ни. Згра да је у упо тре би, ма да се
ко ри сти са мо 30 од сто ње ног про сто ра.

Па ла та ни је би ла за вр ше на у пот пу но сти ка да је Ча у ше ску сврг нут
с вла сти и по гу бљен. По ста ви ло се пи та ње шта да ље са њом. По сто -
ја ла је иде ја да се згра да ми ни ра и сру ши, али ка да се из ра чу на ло ко -
ли ко је нов ца по треб но за екс пло зив, од у ста ло се од те иде је. На кон
раз ли чи тих пред ло га и без у спе шних по ку ша ја да се на ђе ис пла ти во
ре ше ње за згра ду, од лу че но је да се згра да ипак за вр ши. Па ра до скал -
но је то да је за Пар ла мент мо рао да се до гра ди део згра де, јер ни јед -
на дво ра на због је ке ни је би ла од го ва ра ју ћа за сед ни це. По ред два
до ма Пар ла мен та, у Па ла ти се на ла зе и Му зеј са вре ме не умет но сти,
Му зеј и парк то та ли та ра зма и со ци ја ли стич ког ре а ли зма, у њој је и се -
ди ште Ини ци ја ти ве за са рад њу у ју го и сточ ној Евро пи. Ипак, 70 од сто
згра де уоп ште се не ко ри сти. Отво ре на је за ту ри сте и пред ста вља нај -
ве ћу ту ри стич ку атрак ци ју Бу ку ре шта, а 2008. го ди не ов де је одр жан
Са мит НА ТО-а. 

По тро шња елек трич не енер ги је је дан је од нај ве ћих про бле ма у одр -
жа ва њу згра де. Згра да тро ши стру је исто ко ли ко и град од 250.000 ста -
нов ни ка.

Згра да ру мун ског пар ла мен та се на ла зи се на бр ду, па до ми ни ра
прак тич но це лим Бу ку ре штом. Окру же на је пар ко ви ма и згра да ма. Са -
о бра ћај у ули ца ма око па ла те је до бро ре шен, па је ово је дан од нај -
бо љих улич них по те за у гра ду. 

Панорамски снимак открива облике делова зграде

Зграда Парламента доминира Букурештом

Зграду походе многобројни туристи из свих крајева света Лепоте долазе до изражаја Светла у згради су посебна прича

Поглед са врха зграде Изглед зграде је мешавина више стилова

Лустери су прави украс Палате 
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